

助推湖南检察好故事“破层出圈”

湖南省人民检察院融媒体中心正式成立

本报讯（通讯员 刘士琳）

11月10日，湖南省检察院融媒体中心在长沙正式成立。省检察院党组书记、检察长叶晓颖出席成立仪式。

在媒体融合向纵深发展的背景下，为助推湖南检察好故事更好地“破层出圈”，“飞入寻常百姓家”，湖南省检察院与湖南日报社开启战略合作，共同打造集融媒体采编管理、舆情分析监测、实时动态管理、通讯员投稿、新媒体创作、素材资源库等六大软件系统于一体，聚省检察院官方网站、微信、微博、抖音号、快手号、视频号、新湖南“湘检频道”等新媒体传播矩阵于一身的省检察院融媒体中心，致力于将湖南检察新闻宣传工作推向一个新的高度。

“要努力把融媒体中心建



湖南省人民检察院融媒体中心成立仪式现场。

湖南法治报全媒体记者 李翔 摄

设成为检察新闻宣传的新平台、展示检察形象的新窗口、联系人民群众的新纽带。”省检察院主要负责人对省检察院融媒体中心寄予厚望，强调要深入学习领会习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述，全面学习贯彻党的二十大精神，遵

循检察工作规律和新闻传播规律，把思想从传统媒体中解放出来，强化“融”的宣传功能、导向功能、服务功能和“融”的传播思维，进一步深化“检媒”战略合作，不断提升检察新闻宣传的传播力、引导力、影响力、公信力。

图片新闻

对校园欺凌说 NO

近日，湘潭市雨湖区检察院干警走进湘潭市和平小学一年级246班，讲述了如何预防校园欺凌，如何预防违法犯罪，让学生们学会利用正确的方式处理问题，教育同学们要勇于制止校园内以大欺小、以强凌弱、抢拿强要等行为，用法律武器保护自己，远离校园暴力，远离犯罪。

通讯员 朱良娥 席睿



清除一枝黄花守护生态安全

湖南法治报全媒体记者 李翔
通讯员 冯敏

“我们在走访时发现，美丽的金色麻塘突然出现了大面积的加拿大一枝黄花，公路旁、沟渠边、山林里四处可见。”岳阳县检察院公益诉讼检察部主任不禁担忧。

金色麻塘作为该地区旅游产业的一道金字招牌，位于东洞庭湖湿地保护区内，大面积的一枝黄花入侵，严重破坏周边生态环境，影响东洞庭湖生态安全，不利于生态系统的多样性、稳定性和持续性。

鉴于此，县检察院第一时间向县外来物种综合监督管理部门和属地乡镇制发检察建议，分别督促其加强外来物种监测、防治、宣传教育工作和做好及时通报、组织清除等工作。当前，一枝黄花恰逢盛花期，醒目易识别，正是清除这种有害外来物种的最佳时机。

11月10日，县检察院联合县外来物种综合监督管理部门和属地乡镇，前往金色麻塘，开展“清除一枝黄花，守护洞庭生态”公益保护活动，助推行政执法与公益诉讼检察有效衔接。

接，共同守护社会公共利益。

活动现场，70余名志愿者参与一枝黄花歼灭战，将数千平方米的一枝黄花集中焚烧清除。

“这次公益保护活动，既是引导更多人牢记习近平总书记关于生态保护的殷殷嘱托，筑牢生态屏障，守护美好家园，更是鼓励干警牢记使命追求、牢记职责任务，以强健的体魄、饱满的热情、乐观的心态和进取的精神，投身于各自工作，为推进县域经济社会高质量发展贡献检察力量。”岳阳县检察院党组书记、检察长闵孚君说。

“公益诉讼+公开听证”筑牢校园食品安全防线

本报讯（通讯员 杨冬刚）

11月10日，辰溪县检察院就校园内食品安全行政公益诉讼案件召开公开听证会，会议邀请了县人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员参加听证，相关行政机关及案件当事人参加听证会。

据悉，今年以来，该院对全县33所中、小学、29所幼儿园开展校园食品安全专项行动，发现相关行政部门对校园食品存在的安全隐患问题未全面依法履职，致使社会公共利益受到侵害。针对存在问题，该院拟发检察建议督促依法履职，并召开公开听证会，听取各方意见。

为贯彻落实《人民检察院办案活动接受人民监督规定》，保障人民群众对检察工作的知情权、监督权、参与权，提高检察建议的质量和效果。

会前，该院邀请3名人民监督员参与检察建议的研究与制作，人民监督员从检察建议的必要性、可行性等方面提出可行性建议。

听证会上，承办检察官向听证员及相关部门通报了校园食品安全领域公益诉讼专项监督活动开展情况，并就案件事实、证据、法律适用等问题进行了阐述。案件当事人对相关问题进行了说明。听证员从食品安全的重要性、从严监管的必要性等方面发表了评议意见，一致同意检察机关向行政机关发出诉前检察建议。

下一步，辰溪县检察院履行好公益诉讼检察职能，当好公共利益代表，持续聚焦校园食品安全问题，督促相关职能部门依法履职，筑牢校园食品安全防线。

郴州检察：聘外脑 引智囊

湖南法治报全媒体记者 李翔
通讯员 周亚莉

11月9日，郴州市检察院举行第1届听证员聘任仪式暨初任培训会。市检察院党组书记、检察长肖功勋出席聘任仪式并讲话。

肖功勋表示，检察听证是检察机关能动履行法律监督职责的创新举措，是践行阳光司法的重要方式，是回应群众法治期待的重要路径。全市检察机关要切实提高政治站位，进一步增强做好检察听证工作的政治自

觉、法治自觉和检察自觉。要聚焦工作重点，注重提升质效，凝聚工作合力，久久为功，真正践行以人民为中心的发展思想，促进诉源治理，切实维护社会和谐稳定，推动检察听证工作走深走实。要以此次聘任仪式和培训为新起点，规范听证员管理和服务工作，用好听证员这个最强外脑，充分发挥听证员在辅助办案、监督办案、法治宣传等方面的作用，让检察权在阳光下运行，为郴州检察事业实现新发展、社会治理取得新成效献智献策。

跨越百公里的检察温度

本报讯（湖南法治报全媒体记者 李翔 通讯员 张芬）

“感谢检察官这么远跑过来帮助我们！”11月9日，被救助人李某某及家人接过郴州市检察院和永兴县检察院送上的5万元司法救助金，感动得热泪盈眶。

2022年4月，李某某的妻子吴某某在永兴县被害。儿子考上大学，女儿正准备读高中。其父母年事已高，且父亲有智障，生活不能自理。李某某平常以摩托车出租为生，收入较低。妻子被害后，家庭的经济重担落在了李某某一个人身上，15岁的女儿已经辍学在家。犯罪嫌疑人被关押在看守所，无赔偿能力，本人及家人也没有给

予被害人家属任何经济赔偿。

郴州市检察院了解到该线索后，将线索交由永兴县检察院办理。市检察院在对案情进行研判，决定对该案开展市县两级检察院联合司法救助。

这时，另一个困难又摆在检察官们的面前，申请人李某某家住桂阳县某镇，距离永兴县较远，李某某既要照顾家里老人，又要打工维持生计，到永兴县检察院完成申请救助程序让他犯了难。为了解决当事人的急切事，经过研究，检察人员决定上门开展救助。从申请救助之初的相关材料提交到救助金的发放，检察人员数次前往李某某家中帮助其办理，切实解决了李某某的急切事。